

冰城三起爆炸事故 均与用电用气有关

生活报讯 (记者 肖劲彪) 随着秋季来临,天气逐渐变得干燥,加之用电、用气、用火现象明显增多,极容易引发火灾事故。日前,黑龙江救援消防总队三级指挥长李鹏志从哈尔滨最近3起居民家发生的爆炸事故进行分析,侥幸心理和安全意识淡薄是事故发生的主要因素。

生活报记者了解到,哈尔滨最近3起爆炸事故均与用电用气有关:5月16日19时30分,哈尔滨市南岗区王岗镇金海城小区2号楼三单元4楼一户居民家发生煤气罐爆炸起火,造成一人受伤,一名被困男孩被消防指战员及时救出;7月27日15时47分,哈尔滨市利民开发区裕民街道柏林四季小区B1栋一居民家发生燃气爆炸事件,造成2人受伤;8月16日7时30分,哈尔滨市香坊区联草小区C4栋二单元三楼一居民家电瓶充电时发生爆炸,造成2人受伤,送往医院救治。

李鹏志表示,上述案例中,电瓶在室内充电引发爆炸事故,就是居民侥幸认为电瓶在室内充电不会爆炸,而燃气爆炸、厨房油锅火灾等事故的发生,大多是居民缺乏相关的安全意识和安全知识。

针对居家消防安全,李鹏志还着重提到,居民都应自觉遵守消防安全规范,平时不妨多留心一下:楼道里的消火栓被圈占了吗?小区里的消防通道被堵塞了吗?楼道内的电动车在充电吗?清除火患的关键在于大家要保持正确的态度,并给予高度的关注。

如果每个居民能在看到消防隐患后及时提醒物业和相关责任人或者及时向公安或消防救援部门举报,消防救援工作必将事半功倍,城市的消防安全水平也将得到极大提高。

发现消防隐患
及时提醒物业或举报

使用燃气“安全六计”

1、勤通风

安装管道燃气设施的室内,要经常保持通风换气。

2、常看护

使用燃气时请勿远离并注意观察,以防止火焰被沸水溢息或被风吹灭,建议使用带熄火保护装置的“安全型灶具”。

3、巧检修

要经常检查连接灶具的胶管、接头,发现胶管老化松动应立即更换;超过使用年限的燃气器具应及时更新;检查室内天然气设备接头等部位,看有无漏气。

预防电动车火灾 正确充电是关键

1、按照电池容量大小进行充电。

2、充满之后及时断电。

3、夜间及凌晨引发着火不易及时发现,所以充电最好在白天进行,有人看护。

4、充电环境须通风,避免车辆存放时有暴晒、淋雨等情况。

5、不擅自改装、加装电动车蓄电池;不购买、使用非标的锂离子蓄电池;不要在室内、安全出口、疏散通道上为锂离子蓄电池充电。

6、不盲目改装电动车。

7、远离易燃易爆物品。

居民家中飞来“不速之客”

经鉴定为二级保护动物

生活报讯 (见习记者杨惠暄 记者黄迎峰) 近日,省林区公安局八面通分局民警与辖区百姓携手救助了一只落单受伤的国家二级保护动物红隼。

13日一大早,八面通林业局居民吕某还没完全清醒,就被窗户旁一只“大鸟”吓了一跳。看着这位“不速之客”,吕某只好来到派出所求助,称“家中飞入一只大鸟,外形凶猛,爪子尖尖的,有点像鹰”。经民警初步鉴定,确认该鸟为国家二级保护动物红隼。此鸟已经成年,处于学飞阶段,因翅膀轻微刮伤及体力不支,需进一步照顾救治。

民警将受伤的红隼带至派出所,并准备好水和生肉进行喂养,经过民警的精心照料,红隼体力、精神逐渐好转。在民警多日的照料下,小红隼基本痊愈,在请林业局专业人员评估其具备野外生存能力、符合放飞条件后,民警于17日在八面通林业局丛林成功将红隼放生。

拍卖公告 黑龙江信达拍卖有限公司受托,依法公开拍卖鹤岗市南山区45套135组房产,建筑面积约104.5万平方米,参考价8.88万元。并有汇金公司、别克牌机动车三台。请有意竞买者持有效证件及竞买保证金到本公司办理竞买登记手续。登记截止时间:2021年8月20日12时。报名时间:2021年8月30日10时。展示时间(地点):即日起(标的物所在地)。竞价时间(地点):2021年8月30日10时。竞价地址:0451-51911021,51919555。公司地址:哈尔滨市道里区上海街1号海之银座A栋22层。